

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации, представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук, автор Бальян Ашхен Мурадовна, тема: «РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ОСОБЕННОСТЕЙ ЯЗЫКОВОЙ ЛИЧНОСТИ ПЕРСОНАЖА-РЕБЁНКА В АВТОРСКОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ ТЕКСТЕ (НА МАТЕРИАЛЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ЛЬЮИСА КЭРРОЛЛА)», специальность 10.02.19 – теория языка.

Несмотря на то, что лингвистика текста обращается к разнообразным стилям и жанрам, следует отметить тот факт, что исследований, посвящённых тексту детской литературы, не так много. В диссертационной работе Бальян А.М. проводится исследование языковой личности ребёнка как персонажа художественного произведения, что подчёркивает актуальность выбранной темы исследования. В работе представлен опыт создания моделей языковой личности персонажа художественного текста. Рассматриваются также лингвокультурные особенности англоговорящей языковой личности и специфика языковой личности ребёнка, в том числе ребёнка – персонажа художественного произведения. Изучаются и систематизируются характеристики объекта исследования, репрезентированные в речи Алисы и в авторских описаниях, в частности интеллект, когнитивные способности, личностные качества, национальные черты этого литературного персонажа. В результате соискатель проводит целостный анализ языковой личности Алисы, достаточно убедительно и обосновано отнеся её к типу сильной, национально-специфичной языковой личности по коммуникативно-речевым, лингвокультурным и когнитивным параметрам.

Полностью разделяем мнение диссертанта о том, что именно речевое поведение персонажа, процесс его коммуникации в художественном тексте даёт возможность рассматривать литературного героя как языковую личность. Следует отметить, что в работе учтены все основные методики изучения языковой личности, сложившиеся в современной лингвистике, что позволило наиболее полно исследовать данный феномен. Особое внимание привлекает подробнейшая детализация уровней модели языковой личности, а также лингвистических параметров сильной языковой личности, они представлены в виде таблиц.

Очевидно, что А.М. Бальян проявила себя как сложившийся учёный, овладевший всеми необходимыми познаниями и навыкам лингвиста-исследователя, создала интересную научную работу, имеющую высокую теоретическую и практическую значимость.

Автореферат диссертации, 10 публикаций адекватно и полно отражают содержание проделанной масштабной работы, необходимая апробация пройдена.

Диссертационное исследование Ашхен Мурадовны Бальян «Репрезентация особенностей языковой личности персонажа-ребёнка в авторском художественном тексте (на материале произведений Льюиса Кэрролла)» отвечает требованиям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.01 – русский
язык), доцент, зав. кафедрой лингвистики
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
Медицинский Университет» Минздрава России

Ирина
Викторовна
Уварова

16.09.19

Подпись И.В. Уваровой заверяю

Управление кадров КубГМУ

Россия, 350063, г. Краснодар, ул. Седина, 4

тел: +7(861)268-32-84, e-mail:

сайт:

кафедра лингвистики КубГМУ,

тел: +7-960-475-28-01

e-mail: ksma-lingua@mail.ru

